

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVIII

Buenos Aires, martes 26 de Abril de 1977

Буэнос Айрес, вторник 26 апреля 1977 г.

N° 1417

Вас. ХАРИТОНОВ

СКОРБЬ И СОВЕСТЬ РОССИИ

Не раз Россия падала в бездну, но всегда находилось несколько человек, которые снова выводили ее на самообытный, широкий исторический путь.

Мы, русские, гордимся, что в наше теперешнее лихолетье, наконец, был исторгнут зов из наших лучших сердец: «Домой, к родным корням!»

Особенно запали, встревожили нас слова, дела, молитвы, произнесенные устами о. Дмитрия Дудко, В. Н. Осипова, А. И. Солженицына, И. Р. Шафаревича, Л. И. Бородин, М. Ю. Садо, Е. А. Вагина, авторами сборника «Из-под глыб».

Имя же Игоря Вячеславовича Огурцова озарено исключительной святостью и гениальностью, вонстину, это — пламенное сердце мученика за православную веру, величайшую русскую 1000-летнюю культуру, историческую государственность!

Игорь Вячеславович Огурцов — создатель «ВСХСОН» («Всероссийский социал-христианский союз освобождения народа») на берегах Невы, в бывшем Петербурге, в 1960-64 гг. «Петербургцы», как их задушевно величали в лагерях, замысливали свержение диктатуры коминтерна, возрождение православия и государственности, имеющей все черты монархии.

ВСХСОН в 1967 г., в феврале, подвергся жесточайшему физическому разгрому: 60 человек — профессора, аспиранты, научные работники, студенты из Петербурга и других мест России были брошены в страшные застенки.

Вождю организации, Игорю Вячеславовичу Огурцову, за «измену Родине» готовился расстрел; М. Ю. Садо, Аверичкин и Е. А. Вагин, сподвижники И. В., были осуждены на сроки от 6 до 12 лет тюрьмы и лагерей.

Е. А. Вагин, после восьми лет неволи, прибыл на запад и свидетельствует, что ВСХСОН живет новой духовно-философской и политико-структурной формой и содержанием в интеллектуальных центрах России и, что еще отраднее, на ее многих «украинах». Зерна, так жертвенно брошенные в национальную почву, дали всходы!

Игорь Вячеславович Огурцов тем временем томится ровно 10 жутких лет в абсолютной изоляции от всего живого, в каменном мешке тюрьмы и в психушках при намеренно зловещем молчании западной прессы. Вперед ему Голгофа, еще один отрезок каменистой дороги из 10 лет. Первые 10 лет Игорь Вячеславович пронес свой непомерно тяжелый крест, как русский святой, мученик за нашу веру. Кто его мельком видел в тюрьмах, например, убитый КГБ Юрий Галансков, говорил: «Игоря Вячеславовича надо спасти, он — достоинство нации, состояние его угрожающее, он не вынесет!».

Я знал Игоря Вячеславовича год, может быть, чуть больше. Мы встречались в аудиториях университета философского факультета в городе на Неве, где мы вместе учились в 1960-1965 гг. Впоследствии Игорь Вячеславович обучался на факультете Восточных языков.

Родился он на Волге, в бывшем Царицыне, ныне Волгоград, в 1937 г., в семье старшего офицера Военноморского флота; мать его была профессором музыки.

Глубоко набожный, православный человек и до удивления высоко образованный и воспитанный. Его интерес лежал в области философии, литературы, юриспруденции, экономики, политики; он был блестящий литератор и музыкант, знал все основные европейские языки и даже восточные и после окончания университета в 1966 году Игорь Вячеславович работал переводчиком с японского и имел доступ к любой информации.

Образовавшийся, освещенный благодатным светом православия, исключительно цельный и мужественный.

Знак святости и светлой борьбы лежит на его лице и всей поразительной внешности. Необыкновенно красивый, гордый и в то же время доступный и смиренный, он производил впечатление вождя нации Великой России, был как бы Дмитрием Донским.

В Петербургском университете я учился в 1960-65 гг. Это был очень интересный период, но очень и очень тяжелый: от истощения и перегрузки я одно время даже ослеп.

О том, что мне придется бросить университет, знали только друзья. Но, вдруг, подходит ко мне Игорь Вячеславович Огурцов после одной из лекций и предлагает поговорить. Мы учились тогда на третьем курсе. Он предложил мне помощь в учебе и деньги, но я заартачился. Тогда он предложил мне работу оформителя в рабочем общежитии. «Слышал я», — сказал он, — «что вы ходите еще в академию, изучаете икону, рисунок».

Мне стало несколько не по себе: об этом знали только близкие друзья. Возможно, что Игорь Вячеславович присматривался ко мне ранее. Мы были студентами, относительно молодыми людьми, учились на одном факультете, но редко встречались, и меня поразила теплота человеческого бескорыстного участия Игоря Вячеславовича и какой-то особый интерес ко мне. В долгом разговоре я сказал ему, что КГБ допросило меня по де-

ду поэта Глеба Горбовского, моего друга, но это было лишь ширмой, что они ищут того, кто написал листовку о жутком расстреле рабочих в Новочеркасске летом 1962 года. Я как раз в то время ездил на каникулы в свои родные места к родителям и был там. Рассказал ему об этой трагедии, что знал, и мы оба были так взволнованы, что прервали встречу.

Игорь Вячеславович твердо заявил мне впоследствии, что оставлять университет нельзя! Поведал он мне следующее:

Среди 40 тысяч студентов в университете, из крестьянской среды насчитывалось менее 1 %, да и те, что попали, были детьми парткейского аппарата из села.

Об Игоре Вячеславовиче Огурцове мало написано, но то, что написано, исходит от серьезных людей.

Владимир Николаевич Осипов, редактор «Вече» и «Земля», отбывающий второй десяток в заключении, писал: «...И. В. Огурцов не признавал себя изменником Родины и записал на суде программу организации... На суде он проявил беспримерное мужество и стойкость. Я не знаю человека, равного ему по своим личным качествам».

«Здесь он находится, в условиях, совершенно недопустимых для здорового человека, противозаконных, предельно унижающих человеческое достоинство. Он помещен в палату с душевнобольными, носит куртку умышленного». (Джон Дэнлоп, Программа ВСХСОН).

Хлопоты его отца и матери не привели к какому-либо облегчению.

В. Н. Осипов в лагерях встречался с «Петербургцами». — «Они — люди редкой нравственной чистоты, беззаветной любви к Родине и той невыразимой «детскости», которая свойственна лучшим сынам России», — писал он. — «Особенным авторитетом пользовался Игорь Огурцов, семитолог по образованию... Русский патриот по своей рыцарской душе».

чтения от постигшей его внезапной болезни.

Хотя это лечение дало положительный результат, оно задержало вступление епископа Павла на должность секретаря зарубежного Синода в Нью Йорке и может вызвать необходимость другой кандидатуры на эту должность, от которой отказался архимандрит Венямин (Сантьяго) и епископ Никандр (Сан Пауло).

А. ВОЛОЩУК

Нам пишут из Вашингтона:

Агентство Юнайтед Пресс сообщило из Москвы, что советская милиция арестовала в приемной здания Верховного Совета СССР баптиста Александра Волощука, протестовавшего против гонения на веру и отказавшегося добровольно прекратить эту демонстрацию. В присутствии его жены и троих сыновей, Волощук был схвачен, связан милиционерами и силой удален из здания.

На следующий день в Москве был арестован баптист Александр Подрабинец, призвавший своих единоверцев к выступлениям в защиту Волощука.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. МЯГКОВ

Нам пишут из Гааги:

Голландское правительство принудительно выселило в Западную Германию новейшего эмигранта из СССР, 31-летнего Алексея Мягкова, ставшего в 1974 году в Берлине невозвращенцем и написавшего книгу «За кулисами КГБ», изданную на английском языке в Лондоне. Голландская печать сообщила, что правительство отказалось признать Мягкова политическим эмигрантом, но не сообщило причины этого отказа.

ЕПИСКОП ПАВЕЛ

Нам пишут из Мюнхена:

Управляющий из Мюнхена частью западно-германской епархии русской зарубежной Церкви епископ Павел вернулся из Лондона, где прошел курс ле-

Программа ВСХСОН рассматривает особенно внимательно Веру и Церковь. Одна треть священников должна войти в «Собор» как представители народа. Церкви будут даны большие полномочия во всех сферах культурно-просветительной и нравственной жизни страны.

«Компартия, потерявшая всякое моральное право на существование, должна быть распущена. Коллективная ответственность недопустима».

«Миллионам соотечественников, находящимся в политизгнании за пределами Родины, должны быть предоставлены, после возвращения, все права и возможности участия в жизни страны».

«...я уверен, что главные идеи этой организации будут реализованы в России будущего»... говорит поляк Бернхард Караватский, друг ВСХСОН-овцев.

«Документы ВСХСОН показывают его преемственную связь с определенными явлениями национального прошлого, используя исторический опыт и следуя анализу русского национального характера...» (проф. Джон Дэнлоп, историк и жизнеописатель ВСХСОН, большой друг русских в зарубежье).

Жизнь Игоря Вячеславовича Огурцова сейчас в исключительной опасности. Также ужасна участь и друга его, Михаила Юхановича Садо, русского патриота, православного из русских ассирийцев, который является вторым по значению деятелем в ВСХСОН, и который также осужден за «измену Родине» на 13 лет заключения.

Третий из активнейших членов этой организации, Владимир Николаевич Осипов, является одним из самых мужественных общественных деятелей православно-русской оппозиции, бесстрашный и одареннейший литератор, редактор журналов «Вече» и «Земля».

В общей сложности, эти три русских мученика и борца уже отсидели 30 лет в тюрьмах, и столько же им еще осталось. У них нет ходоатаев за рубежом, их имена не упоминают в списках узников парткейских застенков, помощи они тоже никогда не получали.

Русское рассеяние на чужбине насчитывает миллионы. Обратит внимание президентов, членов парламентов, ученых, общественных и деловых людей на судьбу мучеников за веру, даже скромным печатным словом, — мы еще можем.

Умоляю Вас, дорогие соотечественники, — жизнь их в опасности. Хлопочите за этих трех великих русских печальников и мучеников за Веру, культуру и русскую государственность — за Игоря Вячеславовича Огурцова, Владимира Николаевича Осипова, Михаила Юхановича Садо!

Русские культурные организации и отдельные граждане могли бы обратиться в Организацию Объединенных Наций, в Красный Крест, в посольство СССР, чтобы спасти этих великих русских людей! Мы обязаны это сделать!

Особое письмо — благодарность и просьбу — мы можем послать Президенту Чили Пиночету об обмене русских людей на чилийцев-вожаков коминтерна.

Вас. ХАРИТОНОВ

